
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 16/10/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Τα Μικροβιολογικά Εργαστήρια της 1ης και 2ης ΥΠε χρήζουν 

αναβάθμισης, ώστε να λειτουργούν εύρυθμα και να προσφέρουν 
ποιοτικές παροχές Υγείας στους πολίτες» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Οι εργαζόμενοι στα Μικροβιολογικά Εργαστήρια της 1ης και 2ης ΥΠε, στα πλαίσια 
διεκδίκησης ποιοτικών παρεχόμενων υπηρεσιών Υγείας προς τους πολίτες, 
προσπαθούν να αναδείξουν και να επισημάνουν στους ιθύνοντες υπάρχοντα 
προβλήματα με τα οποία έρχονται καθημερινά αντιμέτωποι στα Μικροβιολογικά 
Εργαστήρια των Κ.Υ. της Περιφέρειάς τους. Αρχικά, διεκδικούν την τοποθέτηση 
Βιοχημικών Αναλυτών για τη διενέργεια Βιοχημικών Εξετάσεων με συνοδό εξοπλισμό για 
τις ανάγκες των Δομών Π.Φ.Υ. 1ης ΥΠε Αττικής, σε όλα τα Κέντρα Υγείας και όχι μόνο σε 
14 Κέντρα Υγείας που ορίστηκαν με σχετικό έγγραφο. Όπως επισημαίνουν, ενώ αρχικά 
ο σχεδιασμός ήταν για 30 Βιοχημικούς Αναλυτές, δεν προχώρησε ο διαγωνισμός για όλα 
τα Κ.Υ. για άγνωστη αιτία. Είναι σημαντικό όλα τα εργαστήρια να διαθέτουν ένα Σύστημα 
Πληροφορικής Εργαστηρίου (LIS – Laboratory Information System), το οποίο έχει 
σχεδιαστεί ειδικά για τη διαχείριση, την οργάνωση των εργαστηριακών διαδικασιών και 
των αναλύσεων. Εξίσου όμως σημαντικό αποτελεί το γεγονός όλα τα μικροβιολογικά 
εργαστήρια, καθώς επίσης και όλες οι υπηρεσίες των Κ.Υ. της 1ης ΥΠε να πιστοποιηθούν 
με πρότυπο ISO 9001:2015 (International Organization for Standardization), 
προκειμένου να διασφαλιστεί ένα υψηλό επίπεδο ποιότητας στις παροχές Υγείας προς 
τους πολίτες. Σε τι να ωφελήσουν όμως οι πιστοποιήσεις, όταν τα περισσότερα εξ’ αυτών 
των εργαστηρίων είναι υποστελεχωμένα, αφού, κατά τα ειωθότα, προσωπικό που 
συνταξιοδοτείται δεν αντικαθίσταται; Δυστυχώς, σε αυτή τη ζοφερή πραγματικότητα, η 
συνήθης εφαρμόσιμη λύση είναι η διακοπή λειτουργίας των εργαστηρίων με ό,τι αυτό 
συνεπάγεται για τη Δημόσια Υγεία στην περιοχή. Οι εργαζόμενοι στα Κ.Υ. ζητούν να 
σταματήσει η απαξίωση των Μικροβιολογικών Εργαστηρίων, ενός τομέα νευραλγικού 
στην πρόβλεψη, διάγνωση και έγκαιρη αντιμετώπιση των προβλημάτων υγείας. Οι 
χρήστες Υγείας της 1ης και 2ης ΥΠε αξίζουν ποιοτικότερες παρεχόμενες υπηρεσίες 
Υγείας, άμεση εξυπηρέτηση και ισότιμη πρόσβαση στη Δημόσια Πρωτοβάθμια Φροντίδα 
Υγείας, όπως και στη Δωρεάν και Δημόσια Υγεία. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Με ποια επιστημονικά κριτήρια κάποια Κέντρα Υγείας θα έχουν Βιοχημικό Αναλυτή και 
κάποια δε θα έχουν; Σε περίπτωση απώλειας ζωής, εξαιτίας της μη εκτέλεσης 
διαγνωστικών εξετάσεων στα Κ.Υ. λόγω απουσίας βιοχημικού αναλυτή, ποιος θα 
αναλάβει την ευθύνη; 
 
2. Να διευκρινίσετε ,όπου δεν υπάρχει Βιοχημικός Αναλυτής, πώς θα εξυπηρετούνται τα 
επείγοντα περιστατικά. Θα διοχετεύονται στα εξωτερικά ιατρεία των δημοσίων 
Νοσοκομείων ή θα πηγαίνουν σε ιδιωτικά διαγνωστικά Κέντρα; 
 
3. Για ποιους λόγους, ενώ αρχικά ο σχεδιασμός ήταν για 30 Βιοχημικούς Αναλυτές στα 
Κ.Υ. της 1ης και 2ης ΥΠε, δεν προχώρησε ο διαγωνισμός για όλα τα Κ.Υ.; 
 
4. Προτίθεσθε να προβείτε σε προκήρυξη θέσεων μονίμου προσωπικού, προκειμένου να 
αντιμετωπίσετε το πρόβλημα της υποστελέχωσης στα Μικροβιολογικά Εργαστήρια της 
1ης και 2ης ΥΠε; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




